

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/1423/24/Corr.1
28 November 2024

Original: RUSSIAN

1499th Meeting of the Permanent Council
28 November 2024



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE

Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
А.А.ВОЛГАРЁВА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
28 ноября 2024 года

*По случаю Международного дня борьбы
за ликвидацию насилия в отношении женщин*

Госпожа Председатель,

Международный день борьбы за ликвидацию насилия в отношении женщин учреждён Генеральной Ассамблеей ООН в 2000 году. В качестве принципиальной цели было заявлено повышение осведомленности и объединение усилий мирового сообщества в борьбе с этим явлением.

К сожалению, до сих пор существенного прогресса добиться так и не удалось. основополагающие причины остаются неизменными: бедность, безработица, устойчивые институциональные барьеры, социальное расслоение, отсутствие условий для сочетания семейной и профессиональной жизни.

Госпожа Председатель,

Традиционная ложь западных покровителей режима В.Зеленского звучит особенно цинично на фоне развязанного киевскими властями жестокого террора в отношении собственного населения. Масштабы фабрикуемых дел потрясают. По данным Генпрокуратуры Украины, количество неких «политических преступлений» исчисляется десятками тысяч. По сравнению с 2013 годом, который предшествовал государственному

перевороту на «майдане», эта цифра выросла в 57 раз (только по официальным данным возбуждено 31174 дела). И это не учитывая количество незаконно удерживаемых граждан в «секретных тюрьмах» СБУ. Одно из таких «учреждений» тогдашний генеральный прокурор Украины Ю.Луценко лично показывал журналистам в 2016 году.

Среди политзаключенных в этом государстве-участнике – много женщин. Гонениям подвергаются в том числе руководители социальных служб и пенсионных фондов, главы сельских советов, врачи, учителя, работники коммунальных служб. По информации независимых украинских правозащитников, женщины составили 70% из числа всех осужденных за т.н. коллаборационизм. Более трети из них – пожилые женщины в возрасте старше 60 лет.

Размах насилия настолько беспрецедентный, что на него обратила внимание даже такая ангажированная НПО, как центр «Zmina», призвавшая фактические власти «прекратить широкие информационные кампании, направленные на поиск предателей среди своего населения». Характерно, что «охота на ведьм», очевидно, не находит поддержки у собственных граждан.

По выкладкам организаций, спонсируемых Агентством США по международному развитию, выходит, что около 72% украинцев хорошо относятся к жителям территорий, не принявших итоги «майданного» госпереворота и нынешний режим. При этом 53% респондентов указали, что нельзя подвергать политическим преследованиям этих жителей, в особенности педагогов, врачей, социальных работников. Напомним, что большинство представителей этих профессий на Украине – женщины. Что, как мы видим, вовсе не беспокоит западных «радетелей» за их права, поскольку обнаружение преступлений неонацистского режима перечеркивает благостную «картинку», которую здесь вырисовывают представители Киева и его западные спонсоры.

К слову, «коллективный Брюссель» и Вашингтон, поощряющие многолетнее насилие режима Зеленского, демонстрируют крайне низкую

эффективность в решении проблем женщин у себя дома. Назовём лишь некоторые примеры того, как обстоит дело в странах, выступающих с коллективными обвинениями в адрес России.

Весьма острой остается ситуация с насилием в отношении женщин и девочек из числа «первых наций» в **Канаде**. В особенности это касается практики насильственной стерилизации, которая продолжает применяться, несмотря на ее абсолютно бесчеловечный и антигуманный характер. Случаи медицинского вмешательства без согласия пациенток фиксировались вплоть до 2023 года в провинциях Альберта, Саскачеван, Квебек, а также на Северо-Западных территориях. Недавно усилиями правозащитников была запущена инициатива по созданию т.н. реестра жертв принудительной стерилизации. По данным НПО «Круг выживших за репродуктивную справедливость», уже установлено более 15 тысяч имен пострадавших. Хотя это лишь «капля в море». Сбор свидетельств продолжается, и это позволит получить представление о реальном масштабе трагедии.

Актуальность указанной проблемы подтверждается выводами авторитетных международных структур. Комитет ООН по ликвидации дискриминации в отношении женщин в своем недавнем докладе с тревогой обращает внимание на «сохранение практики принудительной стерилизации женщин из числа коренного населения» и рекомендует незамедлительно провести «дальнейшее изучение принудительной стерилизации в целях нахождения решений для прекращения этой практики, а также укоренившегося недоверия женщин из числа коренных народов к медицинским учреждениям и ресурсам, финансируемым государством».

Эксперты ООН указывают также на «недостаточные превентивные меры по защите женщин и девочек из числа коренных народов от дальнейшего насилия и отсутствие конкретных действий, направленных на устранение коренных, системных причин всех форм насилия в отношении женщин и девочек из числа коренных народов, включая сексуальное насилие.

Далека от благоприятной ситуация в **Италии**. Профильный Комитет ООН с обеспокоенностью отмечает широкую распространенность насилия в отношении женщин и девочек. Акцентируется, что далеко не обо всех случаях сообщается в полицию «из-за страха жертв подвергнуться стигматизации или актам возмездия, их экономической зависимости от жестоко обращающихся с ними партнеров, юридической неграмотности, языковых барьеров и отсутствия доверия к правоохранительным органам».

Аналогичные тенденции фиксируются и в **Польше**. Об устойчивости бытового насилия в этом государстве заявила спецдокладчик Совета ООН по правам человека по вопросу о насилии в отношении женщин и девочек Рим Альсалам по итогам своего официального визита в страну в 2023 году. Начиная с 15-летнего возраста, 19% польских женщин подвергались физическому или сексуальному насилию и только 28% жертв заявили в полицию о наиболее серьезных происшествиях.

Кроме того, Польша остается страной происхождения, транзита и назначения жертв торговли людьми, где женщины и дети подвергаются принудительному труду в целях сексуальной эксплуатации. В этом контексте спецдокладчик заявляет, что имеющиеся в ее распоряжении данные свидетельствуют о «серьезном риске и реальной торговле женщинами и детьми из Украины, выявление жертв, а также количество задержанных торговцев людьми и открытых судебных дел остается низким».

К сожалению, этот печальный список стран не исчерпывается приведенными примерами.

Госпожа Председатель,

Искоренение насилия в отношении женщин является одним из приоритетов России - как внутри страны, так и на международной арене. Наглядная иллюстрация последовательной работы по развитию женской повестки – проведенный в сентябре с.г. четвертый Евразийский женский форум, в котором приняли участие несколько тысяч делегатов из 126 стран. Этим же целям служит Национальная стратегия действий в интересах женщин

до 2030 года. В качестве основных задач заявлены профилактика различных форм насилия и содействие профессиональному развитию женщин.

В заключение хотели бы подчеркнуть, что для улучшения положения женщин необходимы усилия всех государств-участников ОБСЕ, гражданского общества и международных структур. Однако это – не разработка амбициозных планов и не декларирование т.н. гендерных лозунгов. И тем более не потакание преступным коррумпированным режимам, уничтожающим собственное население. Речь идет о долгой и добросовестной работе по противодействию коренным причинам насилия и скрупулёзном выполнении государствами-участниками своих обязательств.

Благодарю за внимание